

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztőnk háborúban léte alatt a szerkesztésért felelős:
PURJESZ MÓR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi-tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ARAK VIDEKEN:
Egész évre 14 korona. Negyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy hónap 1 „ 20

Husvét

a feltámadás napja, a győzelem ünnepe. Jézus példája tanítja, s a nagy természetben minden hirdeti: — feltámadunk!

Kálváriát járt Jézusban a legszentebb igazság. Nagypénteken esunya halállal keresztre huzták, megcsufolták, szívébe éles tört mártottak, sötét sirját sziklával zárták el: ám harmadnapra a sírról elgurult a nagy kő, a seb beheggedt, sziklasirjából kikelt a halott: — Győzött az igazság — Jézus feltámadott.

Kilenc hónapja már, hogy a magyar nemzet is Kálváriát jár. Vérezünk, szenvedünk s vérezünk utunkon a napokban már — Przemysl elestével — betelt a legsötétebb pohár. A gyász e percében megrendült a föld ebben az országban, Mária Magdolnának jajgató vergődése hallatszott szerte s Jézus ajkáról újra zugott felénk a borzasztó kiáltás: — elvégeztetett.

Háromnapra sirba szállott a magyar nemzet igazsága is.

De a mint a keresztyénség Nagypéntekjére eljött a husvét, közeledik már a mi — husvétünk is. A háromnapos halálból már is éledünk, győz az igazság, újra feltámadunk s diadalmaskodunk!

A Mária Magdolnának vetkezzék le gyászruháikat, mert nem hallják-e a fenséges szózatot, mely a háromnapos sir sötét üregéből már is biztatón zeng a magyar nemzet felé: — nincs itt az élet, mert sirjából már feltámadott.

Arcunkról tűnjék el minden aggodalom és minden fájdalom, rózsás remény szálljon lelkünkbe, mert bizonyosan eljön a mi ragyogó, fényes győzedelmünk, a vidám, örömteli husvétünnepünk, a magyar nemzetre az örök feltámadás!

Igazságunk fénye nagyszertűen ragyog hadseregünk szuronyai hegyén s szent igazságunk ágyúink bömbölése, gépfegyvereink kattogó kerepelése s Manlichereink ropogása között bátran, büszkén törtet előre a végleges győzelem felé.

A Kárpátok ormain, Galicia, Bukovina széles mezőin zug még a csatazaj s a Száva partján ott állunk még a vadul fenekedő ellenséggel szemben: — de már is mintha hallanók a rettenetes harcok lármája utolsó vad akkordjait, ellenségeink elhaló sirámát, utolsó

nyögését és mintha szemünk előtt látnók teljes leverését s végső pusztulását.

Bujjék föld alá minden kishitű képzelődés s a gyáva lelkek rohasztó lehetőséggel takarodjanak szemünk elől, hiszen nincs itt panaszra ok és a lelkeknek kínzó fájdalomra való felzaklatása hitvány gyávaság, mely sohse volt méltó a magyar nemzethez!

A gyáva kishitűek menjenek csak oda s ott nézzenek szét, északi s déli harctereinken. Tekintsék csak meg a magyar nemzet katonáit, van-e ott esüggedés, van-e ott bátortalanosság vagy éppen kishitű gyávaság! — Vérezünkben gázol a lábunk s a pokoli harc minden irtózata ostromolja férfiúi idegeinket, de nincs közöttünk egyetlenegy sem, aki lelkesedésében s előretörő harcú vágyában csak pillanatra is meginogna.

Ha itt-ott néha egy-egy útközöttünk nem is hoz sikert, végső győzelmünkre ez mi hatással sin-

esen. Egy útközlet elveszte, avagy Przemysl eleste ebben az irtózatoss nagy háborúban nem jelent többet, mint szerte mindenütt ágazó s pompásan működő vasuti járatainkban egy-egy kisebb — kiskiklás. Kisiklott a vonat, áldozata is van a szerencsétlenségnek, de más vonalakon, sőt mihamar már az előbb elcsuszott sineken át is vonatunk csak beér a — végső céljához.

Biztatok a magyar katonákban, mind bátrak, hősök ök! Ott vagyok velők, látom lelkesedésüket, harcú készségüket s hogy mire képesek. Ilyen katonák harcú nyoman csak győzelem fakadhat. — Biztatok magyarok, Nagypéntek után husvétnak kell jönni. Eljön a magyarra a megváltó husvét, a boldogságot hozó gyönyörű végső győzelem, a ragyogó diadal.

Dr. K. P.
népi. főhadnagy.

szok az utolsó éjjel véres rohamokat intéztek a vár ellen.

Amikor felszállt, hogy végleg távozzon a pusztulás és a szenvedés színhelyéről, még hosszú ideig intett bucsút és lobogtatott kendőt utána Przemysl lakossága.

A przemysli helyőrség sorsa

Bécs, április 3.

A legutóbbi orosz hivatalos jelentés szerint Przemysl helyőrsége dobszó és trombitaharsogás mellett kibontott zászlók alatt vonult be az orosz táborba. Az orosz vezérkar a parancsnoka élén viszonzta a katonai tisztelgést.

A kárpáti csata

Bécs, április 3.

A „Fremdenblatt” jelenti a hadisajtószállásról: A kárpáti frontunk centrumán folyó heves harcokról érkező hírekből még mindig nem lehet áttekinthető képet szerezni azokról a rendkívül nagyszámú és gyorsan változó eseményekről, amelyek a San folyó forrásvidékén lefolynak. A jelentésekből csak az tűnik ki, hogy igen heves harc folyik a sok hegyhátért s magaslatért, amelyek a Magyarország határát jelző kárpáti főhegygerincek előtt galiciai földön vannak. Dicséret és esodálat illeti csapatainkat, akik a folyton megerősített és kiegészített ellenséges csapatok támadásait állják és már a tulajdonképpeni kárpáti arevonat előállítását is visszaverik.

Mivel mentik az oroszok bukovinai vereségeit?

Rotterdam, ápril. 3.

A „Daily Telegraph” pétervári tudósítója az oroszok folytonos bukovinai vereségeiről írván, azt mondja, hogy orosz körökben az osztrák-magyar haderő Besszarábia területén való előnyomulását politikai okokkal magyarázzák. Az osztrák-magyar hadvezetőség ezzel az előnyomulással inkább politikai célokat szolgál és az angol lap tudósítója azzal akarja megnyugtani az aggodókat, hogy

A világháború hírei:

Allandó harcok Boján környékén

Csernovic, április 3.

Ay ellenség Boján környékén, miután elpusztult csapatszerzeit naponként erősítésekkel egészíti ki, állandóan támad, de minden előnyomulási kísérlete véres veszteségek mellett tökéletesen összetörve hiúsul meg.

Ugyanez a sorsa a Bojántól északkeletre lévő állásaink ellen intézett támadásoknak is. Katonáink kitartóan és hősiessen állják a harcot. Szuronyaink és ágyúink szakadatlan tüze előtt csak pusztul és vérzik az orosz. de egy lépést sem tud előre tenni.

Kuzmanek üzenete

Krakó, április 3.

A „Kuryer Wiedemski” írja, hogy Kuzmanek tábornok, Przemysl hővédője, Stanger pilótafőhadnagynak következőket mondotta, mielőtt repülőgépen elhagyta a várat:

— Mondjon el mindent, amit látott. Tudják meg, hogy megtettünk mindent, ami erőnkől tellett, hogy az utolsó pillanatig harcoltunk és hogy mennyit szenvedtünk.

Stanger főhadnagy távozása előtt még kiment a Tatárdombra, ahol a város lakossága a vár átadása előtti éjszakát töltötte. Közben szakadatlanul dörögtek az ágyúk, mert amint tudjuk, az oro-

2 ügyes segédet, 2 kiszolgáló leányt jó fizetéssel, állandó alkalmazásra felveszek rőfős és divatáru üzletemben. Kovács Sándor

az előnyomulásnak nincs katonai jelentősége. Ez a felfogás azonban nem sok hitelt talált.

Sárosban a hóvihár miatt szünetel a harc

Sáros megyében tegnap éjjel borzalmas hóvihár dühöngött, amely lehetetlenné tette a hadműveleteket. A nap is esendesen telt el. Az oroszok ezt a szünetet halottaik eltakarítására használták fel. A katonai egészségügyi szolgálat vezetőitől hallom, hogy az utóbbi napok nagy harcok ránc nézve meglepőleg kevés veszteséggel jártak.

Nyugalom a Dukla-szorosban

A harcokról legutóbb érkezett jelentések azt bizonyítják, hogy a harcok a kárpáti arcvonal centrumában változatlan hevességgel folynak. Az oroszok minden erejükkel azon vannak, hogy a lupkovi és uzsocki szorosok között elterülő hegygerincet elfoglalják és bennünket a Kárpátok magyarországi lejtőire szorítsanak vissza. E kísérletük mindeddig teljesen sikertelen volt.

E heves harcokkal ellentétben viszont ugyszólván teljes nyugalom következett be a duklai-horpadás területén és az Ondava vidékén.

A Pilica-menti Inovlodznál az oroszok által megkísérelt előtörésnek nincs nagyobb jelentősége. A nagy erővel megkísérelt áttörésnek nyilván csak annak megállapítása volt a célja, hogy elég erők-e ottani hadállásaink.

Ossoviec ostroma

Kopenhága, április 3.

Az orosz haditudósítók nem tulajdonítanak nagyobb jelentőséget az Ossoviec körül megindult hadműveleteknek, sőt egyesek azt állítják, hogy az utóbbi napokban a német offenzíva meggyengülése volt tapasztalható. Kivételt tesz a „Ruszkóje Szlovo” tudósítója, aki azt jelenti lapjának, hogy a németek még mindig nem eszökkenő erőfeszítéssel bombázzák Ossoviec várát. Ez az első orosz erődítés, amelyet a németek tizenkét hüvelykes ágyúkkal lövetnek és a 42-es mozarakat is felállították ellene, amelyeknek hatása abban áll, hogy az erődöket betonromhalmazzá változtatják, melyben minden életet elpusztítanak. Leírja a „Ruszkóje Szlovo” tudósítója, hogy nemrégiben egy kereskedősgéd érkezett Ossoviecbe, akinek a vár parancsnoka később katonai okokból megtiltotta, hogy ismét elutazhassék. Ez a kereskedősgéd kíváncsiságból kimerészkedett a betonfedezékek ol-

talma alól, hogy jobban láthassa a bombázás hatását. Egy 52 pud súlyú német löveg robbanásának ereje a földre sujtotta és holtan terült el, de testén semmiféle sérülés nyoma nem látszott.

Ossoviec várát a németek nagy erővel ostromolják ugyan, de az erődökben az ágyúk nevezetesebb kárt még nem tettek. A bombázás bizonyos rendszer szerint történik: reggel, délben, délután 4 és 5 óra között, éjjel azonban szünetel. A német ütegek állásait nem sikerült kifürkészni, mivel azok tulságosan sűrűn és roppant erővel tüzelnek.

A Ruszkóje Vjedomoszti tudósítója ezt táviratozza lapjának Ossoviecből:

— Bámulatos, hogy milyen hamar kiheverik a németek a legsúlyosabb csapásokat. A legközelebbi napokban izgalmas események várhatók.

Tüzezharcok a szerb-montenegrói harctéren

Bécs, április 3.

Zágrábból jelentik a „Südslavische Korrespondenz”-nek: A szerb-montenegrói határ néhány pontján az utóbbi napokban elvett rövid tüzezharcok voltak. A múlt hónap 27-ikén és 28-ikán ütegeink hatásos tűz alá vettek néhány montenegrói állást, és egy ellenséges üteget, a mely a tüzelést provokálta, hamarosan elhaglottattak s az ellenséges osztagok egy részét visszavonulásra kényszerítették. Egy szerb üteget, a mely Ada-Kaleh szigetét bombázta és a nyílt városban némi kárt okozott, szemben levő állásaink erős tűz alá vették.

Repülőink a szerb állások fölé repültek és felderítő szolgálatot végeznek, a nélkül, hogy az ellenséges tüzelés megzavarhatta volna őket. Ellenséges légi járművek is mutatkoztak, egyik közülük Zimony irányában. Shrapnell-tüzzel elűztük a gépet, a mely valószínűleg a szerb csapatokhoz beosztott új repülőgépek egyike volt.

Repülőink majdnem naponta felderítő szolgálatot végeznek Antivári és a Lovcen fölött. Altalában az egész déli harctéren jelentéktelen járőr-összeütközéseken kívül fontosabb esemény nem történt. Az időjárás kedvezőbb, az eddigi erős éjszakai fagyok engedtek. Csapataink egészségi állapota és hangulata nagyon jó.

Kinek jár segély?

című könyvecske, mely részletesen tárgyalja, hogy ki tarthat igényt a hadisegélyre, megérkezett és kiadóhivatalunkban

20 f.-ért kapható.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 4. vasárnap. Róm. kath. C. Husvét vasárnap. Protestáns C. Husvét vasárnap. Görög-orosz márc. 22. D. Husvét vasárnap. Nap kel 5 óra 33 percekor, nyugszik 6 óra 31 percekor.

Időjárás. Változékony, szeles, hűvös idő várható, még sok helyütt esapadékkal. Sürgönyprognózis: Változékony, szeles, hűvös, sok helyütt esapadék. Déli hőmérséklet: 10-2 Celsius.

— Lapunk legközelebbi száma a husvétii ünnepek után kedden is a rendes időben jelenik meg.

— Ünnepi istentisztelet a reformátusoknál. Belvárosban ünnep elsőnapján délelőtt prédikál Nagy Károly lelkész, ágendázik Nagy Károly segédlelkész, délután prédikál Nagy Károly s. lelkész. Ünnep másodnapján délelőtt és délután prédikál Nagy Károly s. lelkész, délelőtt ágendázik Nagy Károly lelkész. Ujvárosban ünnep első napján délelőtt prédikál Szirbik Sándor s. lelkész, ágendázik és délután prédikál Ari Antal külterületi hitoktató s. lelkész. Ünnep másodnapján délelőtt prédikál Ari Antal s. lelkész. Ágendázik és délután prédikál Szirbik Sándor s. lelkész.

— A számonkérészek ülése. A vármegyei számonkérészek kedden délután Hervay István elnöklésével ülést tart.

— Ujból vetőmag érkezett. Az országos gazdaszövetségtől megrendelt vetőmagból megérkezett a második szállítmány. A vetőmagot a megrendelő gazdák e hó 5-én délelőtt 9 órakor az arad-csanádi vasutak raktáránál vehetik át készpénzfizetés mellett.

— Közgyűlés a megyén. Csanád vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 7-én tartja meg Hervay István alispán elnöklésével évnegyedes rendes közgyűlést.

— A vármegyei lizskontingens. Az alispán intézkedése folytán, mint ismeretes, az egész vármegyében összeirták a kenyérfogyasztókat és pontosan kiszámították, hogy mennyi kenyérre van a megye lakosságának a termés betakarításáig szüksége. Most a miniszter arról értesíti a vármegyét, hogy a megyei lizskontingens 105 waggonbau állapítja meg. Minthogy azonban ez a lizskontingens nem elég, a hiányzó mennyiséget a rekvirált gabonából pótolják. Így biztosítva vagyunk, hogy ujig kenyérünk is lesz elég.

— Kórházi bizottsági ülés. Makó város kórházi bizottsága ma délelőtt Gala m. b. os Ignác dr. polgármester elnöklésével ülést tartott és tárgyalás alá vette a II-ik számú katonai kórház élelmezési ügyét. Ismeretes ugyanis, hogy a II-ik számú katonai kórház mellett nincs konyha, így a sebesültek élelmezése igen sok akadályba

ütközik, ezért a kórházi bizottság ennek a kórháznak élelmezését egyenként három korona ellátási díjért Kemény Béla vendéglősnak adta ki és kötelezte őt arra is, hogy a kórházakat tisztán tartsa, a sebesültek ruháit mosassa és a szükséges kötszerekkel és gyógyszerekkel ellássa.

— Jegyzőválasztás Mezőkövácsházán. Mezőkövácsháza községben ugyszólván egy és ugyanazon időben üresedett meg a községjegyzői és a segédjegyzői állás. A községjegyzői állást ma töltötték be Kövér Béla járási főszolgabíró közbenjöttével. A községjegyzővé egyhangulag Szundy Bélát választották meg. A község képviselőtestülete a segédjegyzői állás betöltését három óra elhalasztotta és meghagyta a segédjegyzői állás betöltésére alkalmazott Hegedűs István községi írnokot, hogy e nehéz időkből ne legyen egyszerre mindkét állás új emberrel betöltve.

— Százezer mázsa kukoricát jelentettek be. Ismeretes a miniszternek az a rendelete, melylyel a termelőket kukorica készletük bejelentésére hívta. Mint-hogy a miniszter a maximális ár-nál, mint azt megtört, jóval többet ad a kukoricáért, a vármegyéből 100.000 métermázsa kukoricát jelentettek be. Óriási mennyiség ez, mely annak képezi újabb bizonyítékát, hogy Csanád-megyéje igen gazdag. Hiszen, ha csak a bejelentett kukorica készletet vesszük is figyelembe, az maga horribilis összeget képez.

— A gazdák figyelmébe. A város polgármestere értesíti a gazdaközönséget, hogy a lókörházi selejt lovak (vehmes kancák) engedélyezése iránti kérvények nem a m. kir. földmívelésügyi miniszteriumhoz nyújtandók be, hanem akik ilyen lovakat beszerezni óhajtanak, forduljanak eziránt a vármegye főispánjához, illetve a lótenyésztési bizottság elnökéhez, kik is ezen lovak szétosztásával meg vannak bízva.

— Kitértetett makói hős katoná. Egyik makói katonai kórházban fekszik sebesülten egy hős makói katoná, Sándor Rezső tartalékos hadnagy, Schwarez Jakab Herman makói kereskedő fia, a budapesti magyar bank fiúmei osztályának tisztviselője. E fiatal ember többször tüntette már ki magát a háboruban és most másodszer sebesült meg. Sándor Rezsőt vitézségeért most a király legfelsőbb elismerésben részesítette és vitézségi éremmel tüntette ki.

— A 37-42 évesek szemléje. A Makón tartózkodó 37-42 éves B. osztályú népfelkelésre kötelezettek szemléjét e hó 6-án és 7-én tartják meg.

— Felhívás a polgárörökhöz. Rákossy Gyula rendőrkapitány felhívja a polgáröröket, hogy a rekvirálás foganatosítása céljából minél számosabban jelentkezzenek nála április hó 4-én, azaz husvét vasárnapján délelőtt 11 órakor.

— Adakozás a katonáknak. Sipos István és fia, Sipos János sertéskereskedők a katonák hus-

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-czègnél.

véti megvendéglésére 50 koronát adományoztak. Putnoki Erzsike Kiss Ernőné 200 darab cigarettát adományozott. Nagy Sándor városi fűtő neje 2 koronát, Doma József 20 koronát, S. Bálint Sándor 15 koronát, Szabó Sándor v. irnok 100 darab szivart adományozott.

Háborus közgazdaságunk

Csanádmegye gazdasági intézkedései

A háboruval járó töméntelen sok baj között, a legtöbb gondot ad a hatóságoknak nemesak Csanádmegyében, de országwide a közlekedés biztosítása. Kettős éberséggel őrködnek a hatóságok mindenfelé, hogy a közlekedés körül csirájában elfojtsanak minden visszaélést, melynek példái még a legszigorúbb ellenőrzés mellett is gomba módra szaporodnak.

Csanádmegyében, így Makón is a közlekedés helyes irányba terelése végett, a termés eredmény növelése és az aratási munkálatoknak biztosítása végett most folynak a gazdasági bizottsági tárgyalások. Már számos javaslat van készen, mely annak képezi biztosítékát, hogy Csanádmegyében sem a közlekedés, ellátása körül, sem a földek bemunkálása és a termés betakarítása körül nem lesz semmi baj.

Azok között a javaslatok között, melyet most dolgozott ki a vármegyei központi gazdasági bizottság, első helyen áll az az intézkedés, mely Makón életbe fogja léptetni, hogy lisztet és kenyert csak utalványra fognak kiszolgáltatni.

E tekintetben több apróbb vizsgálás történt már eddig is Makón. Ennek elejét veendő, a gazdasági bizottság most dolgozik a liszt utalványozási rendszeren. E szerint, mint arról már értesültünk, Makó városa öt kerületre lesz osztva és minden kerületben bizottság fog működni a lisztutalványok kiadása körül.

Nem kell félni attól sem, hogy akár Makón, akár a vármegye községeiben föld maradna megmunkálatlanul. E vármegye közönsége a hatóság intézkedése folytán megértette a kor intő szavát, dolgozik. Szorgalommal műveli földjét. Makóra különben több, mint 400 szabadságot katonák jött a földek bemunkálása céljából haza, hasonló arányban érkeztek meg a szabadságot katonák a vármegye többi községeibe is.

A földek tehát nálunk mind be lesznek munkálva és így a bővebb termésben is reménykedhetünk.

Ami pedig a termés betakarítását illeti, baj itt sem lesz. Gazdasági munkásunk ugyan az aratás végzésére, mint a gazdasági munkások összeirásai munkálata igazolja, nincs elegendő. A munkáshiányt ugyan pótolni fogják az aratógépek, melyből Makón van 200 darab, a vármegye községeiben 250 darab. A községek a vármegye alispánjának közbenjötté-

vel eddig 50 új aratógépet rendeltek meg. Nem kell félni tehát, hogy az aratási munkálatok végzésénél valami baj legyen.

Bátor életmentés

A katona itthon is katona

Ma délelőtt egy szabadságot makói katona sok ember szemeláttára megmutatta, hogy ő, ha kell, itthon is katona. Ha a körülmények tőle itthon és nem a haretéren követelik meg a bátor eselekedtet, az elől gyáván ki nem tér, hanem annak itthon is megfelelő.

Biri Imre makói bádógos mester, mint annyi más katona néhány napi szabadságra Makóra érkezett és jelzett bátor eselekményének, melynek életmentés eimet adtunk, ő a hőse.

Maga az eset különben a következő:

Budai Antal tanyai lakos ma reggel bejött a baromfi piacra, hogy itt néhány tyukot eladjon. Mikor eladni való árúját a piacon lerakta, a lovakat a kocsival együtt a piac szélén állította meg.

Még el sem kelt Budai Antal árúja, mikor a pihent lovak valamitől megijedtek, elragadták és vágatva futottak vele a főtér irányában. Sikoltva rohant az asszony népség az örülten vágató lovak elől. Biri Imre a szabadságot katonát látva üzlete előtt, hol állott, utána futott a vágató kocsinak és mikor a kocsi a Zeidler-féle bolt előtt utólrta egy szökéssel felugrott a kocsi, hol erős kézzel megragadta a gyeplőt és a lovakat megfékezte még mielőtt azok két asszonyt, kik közül az egyik futás közben közvetlenül a száguldó lovak lábai előtt esett el, le nem gázoltak.

Ebben mutatta meg Biri Imre, hogy ő itthon is katona. Azonban nemesak bátorságának, de jószívűségének is tanúbizonyságát szolgáltatva Biri Imre ez alkalomból. A lovak gazdája ugyanis 10 koronával jutalmazta Biri bátorságát, mit ő át is vett, de a makói sebesült katonáknak ajándékozta.

Borotvás-örökösök

tulajdonát képező 6 drb. tehénjárás haszonbérbe adó. Értekezhetni dr. Kozma János ügyvédi irodájában.

Három hold

szántóföldet

kukorica alá haszonbérbe keresek. Haszonbérbeadni szándékozó nálam felentkeztek. DR. KISS PÁLNE Hajnal-utca 13.

Zsákoló munkásokat

felvesz a Zeidler gőzmalom Részvénytársaság.

Irodalom

A Nyugat, Ignóty, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 1915. évi husvétii száma a következő nagyrészt aktuális és igen érdekes tartalommal jelent meg: Tartalom: Mórle Zsigmond: Az üveges hintó. (Elbeszélés). Tóth Árpád: Meghitt muzsika. Az infánsnő kertjében. (Samain Albert versei). Ambrus Zoltán: Háborus jegyzetek. Boros Ferenc: A husz éves halott anyámnak. (Vers). Tersánszky Józsi Jenő: A gyilkos. (Novella. Folytatás). Schöpfung Aladár: Mórle Zsigmond kis darabjai. Harry Russel-Dorsan haretéri levelei. (XVI.). Ady Endre: Himnusz a Tavasznak. (Vers). Tábortábor: Nagy Andor: Premysli emlék. Dr. B. E.: Emlékek. Dénes Zsófia: Halál: Figyelő: Lengyel Menyhért: Mórle Zsigmond: Mesék a zöld fűvön. Kosztolányi Dezső: Baudelaire és a belgák. Barta Lajos: Üdülés az Udülő Otthonban. Ambrus Zoltán: A drámabírálo bizottság. Előfizetési ára: Egy évre 24 korona, félévre 12 korona, egyes szám ára 1 korona 20 fill. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(862)

98. fejezet.

Akinek bottal ütök a nyomát.

Ezt elmondva, büszkűn feszíté ki mellét, mintha mondani akarta volna:

— Engem bámuljatok! Én vagyok az igazi rendőrszén!

— És most lássatok munkához! parancsolá a végén. Az igazi személyleírást most hallották.

A biztosok eltávoztak. Most még nagyobb zavarban voltak, mint eddig!

Egy sárga felöltős ur egész mostanig nem volt a kombinációban! Most tehát sárga felöltőkre és drapp-színű kockás nadrágokra kell vadászni!

— De az istenadtának csak van annyi esze, hogy ezeket a ruhadarabokat nem fogja többé felleteni, mondá egyik.

— Én azon kezdem, hogy már nincs is itt! tette hozzá a másik. Csak volt annyi esze, hogy mindjárt elpárolgott.

— Az nem következik, jegyzé meg harmadik. A fufangos tolvajok legújabb praktikája az, hogy nem menekülnek el, hanem egész nyugodtan itthon maradnak. Még eddig minden gazembert szökésben fogtak el... itthon soha egyet se bírtunk elespni.

— De már ezt a legújabb tolvajt el kell csipni ökvetlenül! jelenté ki a legöregebb biztos. Két dolog van már most a rovásunkon: Legalább az egyik esorbát üssük helyre! Az egész világ szemre rajtunk nyugszik — nemzeti becsületünk kívánja, hogy a tettest közrekerítsük.

— Igaz, igaz! mondák a többi biztosok. Rajta tehát! Ez egyszer szedjük össze magunkat.

Az új személyleírás alapján azon nyomban megkezdődött kettőzött buzgalommal a keresés. Rómának valamennyi detektívje sárga felöltőre és drapp-színű kockás nadrágra vadászott.

Del-Monte gróf pedig nevetve dörzsölte a kezét.

A következő napok egyikén hűvös, esős volt az idő.

A biztosok kettőzött éberséggel nézegettek körül, mert most alighanem előkerül a sárga felöltő.

(Folyt. köv.)

A legmagasabb árban vásárol szalonnát,

házi szappant

és zsirt

Iritz Miksa, a megyeházzal szemben.

MAKÓI URÁNIA SZÍNHÁZ

Nagy ünnepi előadások!!!

Ma, vasárnap

Gróf bosszúja

Dráma 3 felvonásban.

Hétfőn délután 4, este 8 órakor:

Az oroszlánsze- lidítő bosszúja

Dráma 3 felvonásban.

Tisztelettel Az igazgatóság.

Állítsa meg

a rikkanosot és kérjen tőle egy „Makói Független Ujság”-ot, megtalálja benne amiresztükösége van.

Kiadó földek

közel a városhoz!!

Hagymának, szabadgyökérnek, dinnyének, lucernának. Tudakozódni lehet: Iritz Samuel özv. cégnél.

Értesítés Kőbányáról!
Szíves tudomására adjuk a nagy-
érdemű közönségnek, hogy
Csanádvármegye részére
főraktárakat
Iritz Sámuel özv.
cégnek

adtuk, ahol mindenkinek módjában
van a legjobb és legtisztább
eredeti gyári töltésű Világos
Maláta és Dupla Maláta söröket
beszerezni, kisebb és nagyobb
mennyiségekben. Vendéglősök és
italmérők külön kedvezményes
árakban részesülnek. — Kőbányai
Polgári Serfőződe Részvénytárs.

POÓR ENDRE

gyógyászorvosnál kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár-
talmasan szer, szepítő, májfeltá-
ró- és kézvédelem és min-
denféle bőrrizikó ellen

Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajfjítő szer.

Ára: Vilma krém 1 korona.
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill. Hajfjítő 1 ko-
rona pipettázerek 160 fill. Készítők
Makón kaphatók kizárólag.

Makulatur-
papir kapható kisebb
és nagyobb mennyi-
ségben kiadó hiva-
talunkban.



Pléh-pánt
kapható a „Makói Független
Ujság” nyomdájában.

Szőlő-karó

borovifából készítve fűrészelve és
meghegyezve 160 cm. hosszú, az
ára 1000 drb. 55 kor. Megrendel-
hető: JELLINEK LIPÓT faka-
reskedő Mezőkovácsházán.

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi:
Ideál-fogkrémet. A szájnak és fogaknak kellemet-
lenségeit és számtalan betegségeit
megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz.

A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elér-
hetjük, ha az Ideál-kézfinomítót használjuk!

Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok-
szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsőt használjuk!

Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalágát csak úgy
érhetjük el, ha

**Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet,
Ideál-poudert, Ideál-szappant**

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
jeggyel vannak **KUDAR LAJOS** újvárosi gyógyszer-tá-
ellátva — és rában szerezhethők be.

Telefon-szám: 68.

Telefon-szám: 68.

Van szerencsénk a jégvásárló tisztelt kö-
zönséget értesíteni, hogy

a jéggyártás kezdetét vette

és a jég árát f. évi április hóra követke-
zően szabtuk meg: Üzleti célokra 12 és
fél kilón felüli vásárlásoknál a malomban
átvéve kilónként 3 fillér. Magánhasználatra,
a házhoz szállítva kisebb mennyiségben,
kilónként 5 fillér.

Zeitler gőzmalom r. t.

Levelek jöttek Przemysl-ből

még egy hónappal ezelőtt is minden asszonynak, kinek férje ott volt. Le-
velek, néhány sorból állók, de annál többet mondtak. Hiszen minden
sorát, minden betűjét könnyeivel öntözte a derék férj, a jó apa, a ked-
ves testvér. Hozzánk is érkezett levél, de még annál több fénykép a hő-
sök nagy arckép-albumában való elhelyezés végett, mert mindenki látni
akarja hozzátartozója arcképét egy ilyen diszes albumban. Ha majd a
férjek ismét életjelt adnak magukról, akkor

minden asszony írhat levelet

a harctéren küzdő vagy fogságban levő urának és megírhatja neki, hogy
fényképét már beadta kiadóhivatalunkba, hogy azt megőrökötsük a többi
sok száz hő arcképével együtt a hősök nagy arckép-albumában. Most,
miután a harmadik csoport fénykép gyűjtését megkezdjük, mindenki hozza
be hozzátartozója arcképét, hogy ki ne maradjon a hősök arckép albu-
mából, mert a háboru elmúltával nem fogadunk el több fényképet, akkor
már kéznél lesz a diszes album. Az az asszony, aki már behozta vagy
behozza férjének akár katona, akár civil fényképét, egész nyugodtan írhat és

küldhet csomagot az urának,

nem kell neki attól tartani, hogy az ő férjének arcképe kimarad a többi
hősök közül. Mert egy ilyen diszes album nem más, mint egy szép em-
léktárgy, mit ha felnyit az ember, élethűen előtte van az, akit legjobban
szeret és egy ilyen emléktárgyat a háboruból vissza tévő hősök is öröm-
mel fogadnak. — Kiadóhivatalunk elfogad arcképeket a nap bármely szá-
kában és szívesen ad felvilágosítást minden erre vonatkozó kérdésre.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett gyorsajtóján, Makón.